I. fordulé

1. Hany olyan tizes szamrendszerbeli n-jegyl szam van, amelynek jegyei kozott eléfordul az egyes?

2. Egy rombusz atloéinak hossza 6 és 8 egység. A rombuszba olyan szabélyos haromszoget irunk, amelynek egy
csucsa a rombusz révidebb atlojanak egyik végpontja, egy oldala pedig parhuzamos a rombusz hosszabbik atldjaval.
Milyen hosszt ennek a hiromszégnek a magassaga?

3. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet, amelyben a és b pozitiv paraméterek:

1
($3+a%.$%>3+(a3+a’%.x%)3 :b

4. Adott az ABCDEFGH kocka, ,,alaplapja” legyen az ABC' D négyzet, erre meréleges élei pedig rendre AE, BF|
CG és DH. Mekkora szoget zar be az ACE és CEF félsik?

5. Bizonyitsuk be, hogy egy haromszog oldalainak négyzetei akkor és csak akkor egyméast kovets elemei egy szdmtani
sorozatnak, ha a stlyvonalak négyzetei is egy szamtani sorozat egyméast kovets elemei.

6. Hany megoldéasa van az
r1 + 22 + a3 + x4 = 48

egyenletnek a nemnegativ egész szdmok korében, ha még azt is megkivanjuk, hogy

1 >H, x2>6, 3>T7, és x4 > 10 legyen.

7. Adjunk meg olyan f fliggvényt, amely minden valos szamra értelmezve van, és minden valds értéket pontosan
kétszer vesz fel.

8. Az egységsugari korbe irt ABC haromszog beirt korének kozéppontja K. Bizonyitsuk be, hogy ha KA-KB-KC =
1, akkor az ABC haromszog szabalyos.

II. fordulo

A szakkézépiskoldk és a gimndziumok dltaldnos tantervid III-1V. osztdlyos tanuldi részére

1. Jelentsen n pozitiv egész szamot, és legyen a,, = n? + n + 1. Bizonyitsa be, hogy az (a,) sorozatnak végtelen
sok olyan eleme van, amely egyenl$ ugyane sorozat masik két elemének szorzatéaval!

2. A ¥ sikban fekvé ABC' haromszogrol a kovetkezdket tudjuk:

a) BC = a oldala rogzitett;

b) AD = s, salyvonalanak hossza (D tehat a BC oldal felez6pontjat jeloli), mértani kozepe a CA =0 és AB = ¢
oldalak hosszanak.

Hatarozza meg a X sik 6sszes olyan pontjat, amely az ABC haromszog A cstcsa lehet!

3. Az O kozéppontu, egységsugari korben rogzitjiik az AC atmérst, majd ugyancsak rogzitjiik ennek az atmérs-
nek egy tetszés szerinti P bels6 pontjat. A P ponton dtmend BD hurok koziil melyikre lesz legnagyobb az ABCD
hturnégyszog teriilete?

A gimndziumok matematika 1. szakositott tantervid osztdlyainak III-1V. osztdlyos tanuldi részére

1. Egy négyzetet kilenc egyenes mindegyike két olyan négyszogre bont, amelyek koziil az egyik teriilete a masik
haromszorosa. Bizonyitsuk be, hogy van olyan pont, amelyikre a kilenc egyenes koziil legalabb harom illeszkedik!

2. A b = 3k 4+ 1 alapt szamrendszerben hény olyan xyz, haromjegyi szam van, amelyben a jegyek kiilonbozok,
egyik sem nulla, és a jegyek ciklikus cseréjével adodoé : xyzy, yzxy, zxy, szamok a felirt sorrendben szamtani sorozatot
alkotnak?

3. Az f fiiggveény értéke az x = 0 valos helyen Z {\/g] , ahol H azoknak a pozitiv egész szdmoknak a halmaza,
n
neH
amelyek nem oszthatok 1-nél nagyobb négyzetszammal, [z] pedig a z-nél nem nagyobb egészek koziil a legnagyobbat
jeloli.
Hatéarozzuk meg f(1982) értékét, és a fliggvény 0 < a2 < 1982 intervallumhoz tartozo értékkészletét!

A gimndziumok matematika I1. szakositott tantervid III-IV. osztdlyos tanuldi részére

1. Keressiik meg mindazokat a pozitiv egészekbdl all6 x, y, 2z szAmharmasokat, amelyek a kovetkezs tulajdonsaguak:
a szdmharmas barmelyik tagja osztéja annak a szdmnak, amely eggyel nagyobb a maésik ketts szorzatanal!



2. Vegyiink fel négy egységvektort a térben és tekintsiik azt a 16 Osszegvektort, amelyek tgy allnak el6, hogy
az egységvektorokat egymastol fliggetleniil tetsz6legesen (+1)-gyel, vagy (—1)-gyel szorozzuk, majd Osszeadjuk Gket.
Mutassuk meg, hogy az 6sszegvektorok kozott van 2-nél hosszabb és 2-nél révidebb is!

3. Bizonyitsuk be, hogy a négyzetracson elhelyezhet egy r sugaru kor ugy, hogy a korvonaltél minden récspont
tavolsaga legalabb 137 legyen ! (Négyzetracson azoknak a pontoknak a halmazat értjiik, amelyek mindkét koordinatéja
r

egeész.)



